
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
QUINZE 

 
Aos trinta dias do mês de Novembro do ano dois mil e quinze, às dezenove 

horas e quinze minutos, teve início a Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de onze: IRMÃ EDILEUZA PAIVA, PRESIDENTE, 
MARCELO CARDOSO, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES FILHO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, SÁVIO CÉSAR, SIMONY FEITOSA, OZANAN 
MOREIRA, SOCORRO ARAÚJO, LUCIANO FURTADO, NELSON ARRUDA, GILDO 
BARROS, VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores HÉRBERLH MOTA, VICE-PRESIDENTE e RENALDO BRAGA. Havendo 
número legal, a Presidente IRMÃ EDILEUZA deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé. IRMÃ EDILEUZA autorizou, em seguida, o 
Sr. Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Câmara, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 319/15, comunicando 
ao Sr. Bosco Saraiva, Prefeito, uma proposição verbal de autoria do vereador 
MARCELO CARDOSO. Ofício 322/15, respondendo Ofício recebido do Dr. 
Alexandre Meireles Marques, Procurador da República no Estado do Ceará. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Governador Camilo Santana para 
o Lançamento da Campanha sobre a mudança no trânsito de Baturité, digo, convite 
do Governador do Estado Camilo Santana para o lançamento da campanha Seja 
Você a Mudança no Trânsito, a realizar-se na Galeria do Palácio da Abolição, no dia 
01 de dezembro, a partir das 10h, na Avenida Barão de Studart, 505 – Meireles – 
Fortaleza-Ce. Convite do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado Deputado 
José Albuquerque e do Presidente da Comissão de Agropecuária Deputado Moisés 
Brás para a Audiência Pública com a finalidade de discutir sobre o desenvolvimento 
rural sustentável e solidário na Região Metropolitana, a realizar-se no IFCE – 
Campus de Baturité, no dia 04.12.15, a partir das 09h. Ofício 306/2015 do Sr. 
Mateus Leite, Secretário de Obras, respondendo Ofício de um vereador desta Casa. 
Ofício 230/2015 do Sr. Francisco Elias Júnior, Chefe de Gabinete da Prefeitura local. 
Ofício Nº/2015 do Sr. Francisco Mendes dos Santos, Secretário de Cultura, enviando 
as prestações de contas da Secretaria de Assistência Social, Educação e Fundação 
de Cultura, referente ao mês de outubro do ano em curso. Ofício 9725/2015 – 
MPF/PRDC/CE – GAB/AMM – 1213 do Dr. Alexandre Meireles Marques, Procurador 
da República no Estado do Ceará, fazendo solicitação de documentos a este 
Legislativo. Ofício 12/2015/CE da Sra. Jociandre Barbosa de Souza – CEO 



IMBC/UNISV, solicitando o Plenário desta Casa para no dia 16 de dezembro, das 19 
às 22h, para uma palestra com o tema “Lucratividade em tempos de crise”, a ser 
oferecida aos empresários, comerciários e demais interessados. Ofício 130/2015 da 
Dra. Patrícia Fernanda Toledo Rodrigues, Juíza Eleitoral da 5ª Zona, comunicando 
que no período de 04.12.2015 a 18.03.2016 será realizada a revisão do eleitorado 
com coleta de dados biométricos, nos Municípios de Baturité e Mulungu. Ofício Nº 
37887/2015/SEC do Sr. Fernando Antônio Diogo de Siqueira Cruz, Secretário do 
TCM, anexando o Acórdão nº 3721/2015 dos Conselheiros da 2ª Câmara do Pleno 
do TCM/CE comunicando a decisão do PROCESSO Nº 2012.BAT.TCE.02130/15 
considerando a sua irregularidade com a aplicação de multa no valor de R$ 2.128,20 
sob a responsabilidade da Sra. Silvana Vasconcelos, Ex-Prefeita Municipal. ORDEM 
DO DIA: Foram apresentados e aprovados por unanimidade os seguintes 
Requerimentos e Requerimentos Verbais: Requerimento nº 035/15, de autoria do 
vereador NILTINHO, com as assinaturas de apoio dos demais Edis, pedindo ao 
superintendente do DETRAN/CE que mude o percurso da CE-356, Avenida Ouvidor 
Mor Victorino Soares Barbosa, iniciando em frente ao Posto Casa Grande, no 
Sanharão, até o Posto de Saúde no Putiú, no entroncamento da Rua Cel. Ribeiro 
Montenegro e Rua Duque de Caxias para o binário do percurso da Avenida Dr. 
Clóvis Amora Vasconcelos, artéria que passa em frente a Faculdade Maciço de 
Baturité. Requerimento nº 036/15, de autoria da Presidente IRMÃ EDILEUZA, 
pedindo ao Prefeito Bosco que faça a recuperação do calçamento localizado na 
continuidade da Rua 15 de Novembro, entre o Mercantil São Luiz e a Travessa Dr. 
Antônio Benício, Centro. Requerimento nº 037/15, de autoria do vereador MARCELO 
CARDOSO, solicitando ao Sr. Diretor dos Correios e Telégrafos em nosso Estado, 
que estude a possibilidade de incluir no processamento de dados da instituição a 
relação de todos os bairros de Baturité, principalmente os faltantes, que se 
encontram oficializados pela Lei Municipal 1.150, de 30 de Março de 2001. 
MARCELO CARDOSO disse que o objetivo é agilizar a entrega das 
correspondências em todos os bairros da cidade, sanando um grande problema dos 
moradores de várias localidades. É preciso redefinir a situação dos bairros de 
Baturité. Requerimento Verbal, de autoria da Presidente IRMÃ EDILEUZA, pedindo 
ao Poder Executivo local, via Secretaria de Educação, que não deixe faltar ônibus 
para o transporte dos alunos de nosso município. Requerimento Verbal, de autoria 
da vereadora SIMONY FEITOSA, pedindo ao Poder Executivo local que faça a 
limpeza de todos os esgotos, rios e canais da cidade e da Zona Rural. Requerimento 
Verbal, de autoria da vereadora SIMONY FEITOSA, pedindo ao Sr. Prefeito Bosco 
Saraiva, que autorize a ampla reforma da pracinha do Mondego, onde está 
localizada a nova igreja da comunidade, uma linda realização da Paróquia Nossa 
Senhora de Fátima. Os vereadores OZANAN MOREIRA e SOCORRO ARAÚJO 
pediram o envio de nota de agradecimento à Deputada Laís Nunes. OZANAN pediu 
ainda nota de agradecimento ao Deputado Federal Domingos Neto. SOCORRO 
ARAÚJO envia nota de agradecimento à SOHIDRA pela ajuda que vem dando a 
Baturité. A palavra foi dada ao Sr. Gleydson Gadelha, que veio pedir ao Prefeito 
Bosco que faça o pagamento dos comissionados da Prefeitura que foram 



injustamente demitidos, sem nenhuma consideração. A Prefeitura tem dinheiro, mas 
o Prefeito deve tá botando debaixo do braço. O Bosco se apropriou indevidamente 
da representação dos comissionados da Prefeitura. O vereador OZANAN MOREIRA 
falou que foi contra a demissão dos comissionados da Prefeitura. O Bosco endoidou 
de vez, parou de tomar o Gardenal e tá com o Lúcifer de lado. OZANAN explicou 
que, com relação ao ônibus escolar, a Secretaria de Educação fez tudo certo, 
mandou para o conserto, mas o Bosco não autorizou o pagamento e a Secretária 
mandou parar para evitar um acidente. OZANAN falou que nos últimos seis meses a 
Secretaria de Educação do Município recebeu três prêmios. O Bosco é um 
irresponsável, um doente, deveria se chamar Tio Patinhas. A única Secretaria que 
tem autonomia é a de Educação. Quando a Presidente colocar a nova CPI, digo, a 
nova denúncia criando uma nova CPI, vai votar para cassar o Bosco e quer fazer 
parte da comissão. OZANAN falou que fez uma grande festa ontem no Candeia para 
a Deputada Laís Nunes. Baturité ganhou uma ambulância. Conseguiu 400 metros de 
asfalto para o Jesuítas e nove quilômetros de asfalto para o Candeia, uma promessa 
do Ciro Gomes, e a Escola Profissionalizante já é uma realidade. A vereadora 
SOCORRO ARAÚJO agradece a Deputada Laís Nunes, ao Governo do Estado e a 
SOHIDRA. Fica envaidecida e feliz com tudo o que tem conquistado para várias 
comunidades de nosso município. Nada mais havendo a tratar, a Presidente IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Sr. Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada 
às vinte horas e oito minutos.  

 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ EM 30 DE 
NOVEMBRO DO ANO 2015. 
 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 
PRESIDENTE IRMÃ EDILEUZA BEZERRA R. PAIVA 
VICE-PRESIDENTE HÉRBERLH FREITAS REIS C. MOTA - NÃO COMPARECEU 
PRIMEIRO SECRETÁRIO FRANCISCO MARCELO CARDOSO 
SEGUNDO SECRETÁRIO NILTON GUEDES FILHO – NILTINHO 
 
DEMAIS VEREADORES 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA - NÃO COMPARECEU 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO CÉSAR ALVES 
VEREADORA SIMONY COUTINHO FREITAS FEITOSA 
VEREADOR FREDERICO OZANAN C. B. MOREIRA  
VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS PEREIRA – GILDO 
VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA – VALDIM 


